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The role of context effect in the choice of financial products: An experimental investigation in the Kyrgyz Republic
Academic research in marketing in recent years has slowly moved away from the idea that individuals make choices based on stable, rational preferences. This paper shows how the context effect – a phenomenon from consumer psychology – can influence the perception and choice of financial products. In an experiment with 90 participants, one group stated its preferences for two financial products; a second group chose from a set of three products -- the two previous ones plus a clearly inferior product, i.e. the context product. The choices of both groups were compared using t-tests. The findings suggest that the introduction of the context product to the choice set significantly changed preferences for at least one of the two basic products. We argue that financial companies can influence customer choices by strategically designing their product portfolios.
Keywords: context effect, attraction effect, consumer behavior, cognitive psychology, consumer choice, financial industry
Russian:
Роль эффективности контекста финансовых продуктов: Экспериментальные исследования в Киргизской Республике.
В последнее время маркетинговые академические исследования отдаляются от идеи, что потребители делают выбор, исходя из стабильных рациональных предпочтений.  Данная статья иллюстрирует каким образом влияние контекста - феномен психологии потребителя - может повлиять на восприятие и выбор финансовых продуктов. В эксперименте из 90 участников, первая группа оказала предпочтение двум финансовым продуктам, вторая выбрала  сет из трех продуктов - два предыдущих, выбранные первой группой, и один абсолютно уступающий другим, т.е. продукт-контекст. Выборы двух групп были оценены и сравнены по t-критерию Стьюдента. Выводы предполагают, что введение продукта-контекста в ассортимент выбора, значимым образом изменило предпочтение по меньшей мере к одному или двум основным продуктам. Мы докажем, что финансовые компании могут повлиять на выбор потребителя с помощью стратегического проектирования портфолио продукта. 
Ключевые слова: эффект контекста, эффект притяжения, поведение потребителя, когнитивная психология, выбор потребителя, финансовая индустрия
Kazakh:
Соңғы кезде маркетингілік академиялық зерттеулер тұтынушылардың таңдауды тұрақты, рационалды талғамдарға сүйене отырып, жасайдығын жоққа шығаруда. Бұл мақалада мәтінмәннің - тұтынушы психология феноменінің - қалайша адамның қабылдауы мен қаржы өнімдерін таңдауына әсер ететіндігі бейнеленген. 90 адам қатысқан зерттеуде бірінші топ екі қаржы өнімдеріне көңіл бөлді. Екінші топ 3 өнімнен тұратын толымды таңдады. Оның құрамына бірінші топ таңдаған екі өнім мен тағы бір сапасы төмен, яғни, контекстті өнім кірді. Екі топтың таңдауы Стьюдент критериясы бойынша сынақтан өтіп, бағаланды. Қорытындыға келсек, сұрыпталымға енгізілген контекстті өнім, кем дегенде, негізгі бір немесе екі өнімге тұтынушылардың талғамын өзгертті. Біз қаржы компаниялар өнім портфолиосын стратегиялық жобалау арқылы тұтынушының таңдауына ықпал ете алатындығын дәлелдейміз.
Tenge devaluation: The role of risk and uncertainty and economic consequences. A comment
Abstract: This comment discusses the trade-offs faced by the National Bank of Kazakhstan in the recent tenge devaluation. Expectation of further depreciation will make it difficult for the National Bank to stabilize the exchange rate in the long run. The National Bank must either accept increased dollarization of the economy or move towards greater exchange rate flexibility. Each of these options must look undesirable to the National Bank.
Keywords: Exchange rate stability, exchange rate target zones, emerging markets
Russian:
Девальвация тенге: Роль риска, неопределенности и экономические последствия. Комментарии.
Абстракт: Данный комментарий рассматривает компромиссы Национального Банка Республики Казахстан в свете последней девальвации тенге. Ожидания будущих издержек в дальнейшей перспективе усложняют стабилизацию валютного курса для НацБанка.  Национальный Банк обязан увеличить долларизацию экономики, либо двигаться в направлении увеличения гибкости обменного курса. Однако, каждая из этих возможностей выглядит довольно непривлекательно для Национального Банка. 
Ключевые слова: Стабильность валютного курса, целевые зоны валютного курса, развивающиеся рынки
Kazakh:
Абстракт: Берілген түсініктеме Қазақстан Республикасы Ұлттық Банкінің соңғы девальвацияға байланысты жасаған ымыралары туралы баяндайды. Келешек шығындар күтімі Ұлттық Банк ушін валюта бағамының болашақ мүмкін тұрақтандыруын қиындатпақ. Ұлттық Банк эконимиканың долларизация процессін нығайтуы тиіс, немесе айырбас курсының икемділігін кобейту бағытында қозғалуы керек. Алайда, бұл екі шешімнің әрқайсысы Ұлттық Банк үшін тиімсіз көрінуде. 
Labor productivity and school reform in Kazakhstan 
Rabat Mambekov
Abstract: By specializing, workers can boost economic growth. But they could be hindered by high coordination costs, which discourage firms from screening, and by low production of knowledge, due to low incentives for learning.
Keywords: education, shirking, division of labor, specialization, screening
Russian:
Продуктивность труда и образовательные реформы в Казахстане

Рабат Мамбеков
Абстракт: Благодаря своей специализации рабочие могут форсировать экономический рост. Однако высокие цены координации, препятствующие скринингу компаний, и низкий уровень знаний, вызванный низким стимулом к обучению, могут вызывать затруднения. 
Ключевые слова: образование, сокращение, распределение труда, специализация, скрининг
Kazakh:
Мамандықтарының арқасында жұмысшылар экономикалық өсуді тездете алады. Алайда, компанияның скринингіне кедергі келтіретін, үйлестірудің қымбаттылығы мен, оқуға деген ынтаның төмендігінен туындаған, білімнің төмен деңгейі қиындық туғызу мүмкін. 
A stadium for Almaty?
John Leonard, American University of Nigeria leonardj1leonard@aol.com
Abstract: The author describes the planning, building and operation of a football stadium. Economists use cost-benefit analysis to see whether a project should go forward. For a football stadium the analyst may obtain either result -- build or not build. First the project requires the acquisition of appropriately located land. As it proceeds, making a stadium generates jobs, thus stimulating the local economy. When it is finished, successful management may bring forth a profitable enterprise. There is a multiplier effect which further aids the region’s economy. Comparison to an arena shows that the smaller arena may be operated more efficiently. However, a properly managed facility can also be used frequently, leading to a similar level of efficiency. Over the years a stadium may require maintenance and even remodeling. Wise planning can lead to a stadium that other cities wish to emulate. Technical analysis done elsewhere leads to a critical mass for such a project. Proper consideration of opportunity cost may be an important item leading to support or opposition for a football stadium. It takes years to take the stadium from the drawing board to full realization and the costs (and benefits) may be billions of dollars.
Keywords: Stadiums, project analysis, cost-benefit analysis, sports economics
Russian:
Стадион для Алматы?
Джон Леонард, Университет Нигерии
Ключевые слова: Стадионы, аналитика проектов, анализ затрат и выгод, спортивная экономика
Абстракт: Автор описывает планирование, строительство и эксплуатацию футбольного стадиона. Экономисты используют анализ затрат и выгод, чтобы выяснить возможность существования проекта. Для футбольного стадиона анализ должен получить один из результатов: строить или не строить. Изначально, проект требует приобретения земли, подходящей по расположению. Как следствие, строительство стадиона подразумевает создание рабочих мест, что в соответствии стимулирует местную экономику. По завершению строительства, успешный менеджмент может заложить основу выгодному предприятию. Мультипликационный эффект будет содействовать улучшению экономики региона. Сравнение арен выявило, что территориально меньшая арена, может быть эксплуатирована  более успешно.  Однако, регулярное и правильное управление объектом приводит к аналогичному уровню эффективности. На протяжении эксплуатации, стадион может нуждаться в техническом обслуживании и даже реконструкции. Мудрое проектирование даст нам стадион, который  станет показателем строительства для других городов. Для данного проекта, технический анализ, проведенный в другом месте приведет к критической массе строительства. Правильное рассмотрение альтернативных издержек, может стать важным шагом на пути к поддержке или опозиции футбольного стадиона. Требуются годы на перенос проекта с чертежной доски до полной реализации, а затраты и выгоды могут исчисляться в миллиардах долларов.  
Kazakh:
Абстракт: Автор футбол стадионының жоспарлауы, құрылысы мен пайдалануы туралы баяндайды. Экономисттер жобаның келешек болу мүмкіндігін айқындау үшін, шығын мен пайда анализін  пайдаланады. Анализ футбол стадионын құру немесе құрмау деген екі нәтиженің біреуін таңдауы тиіс. Біріншіден, проект, орналасуы жағынан қанағаттандыратын, жер сатып алуды талап етеді. Оның нәтижесінде, жаңа жұмыс орындары пайда болады; жергілікті экономиканы ынталандырады. Құрылыстың аяқталуымен қоса таңдалған сәтті менеджмент, тиімді кәсіпорынның бастамасы бола алады. Мультипликациялық эффект аймақтық экономиканың жақсаруына жәрдемін тигізеді. Алаңдардың салыстыруы кішігірім алаңдардың тиімдірек игерілетіндігін айқындайды. Алайда, обьектінің ұдайы және дұрыс басқармасы дәл сондай тиімділік деңгейіне алып келе алады. Пайдалану мерзімінде стадионға техникалық қызмет көрсету мен тіпті реконструкция керек болып қалуы  мүмкін. Ақылды жобалау бізге, басқа қалаларда кұрылыс үлгісі болатын, стадион береді.  Осы проект үшін басқа жерде жасалған техникалық анализ құрылыстың критикалық массанына алып келмек. Дұрыс қарастырылған баламалы шығындар футбол стадионын қолдау не колдамауы жолындағы маңызды қадам болуы мүмкін. Қағаз бетінен нақты құрылыстың өзіне көшу үшін көптеген жылдар қажет, ал шығын мен пайда көптеген миллиард доллармен есептелуі әбден ықтимал. 

