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Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники,
 
Сообщаю вам, что с четверга 18 ноября 2021 г Университет КИМЭП переходит на онлайн-формат обучения на двухнедельный карантинный срок в связи с COVID-19.
 
За вчерашний и сегодняшний день положительный результат анализа на COVID-19 выявлен у четырех человек, в результате большая группа контактных лиц переведена на онлайн-формат обучения. Кроме того, мы ждем результата ПЦР-теста еще одного студента, контактными лицами с которым оказались и другие представители нашего сообщества. 
 
[bookmark: _GoBack]В целом, цепочка контактов охватила 18 преподавателей, и 72 предмета переведены в онлайн-формат, что в сумме составляет около 1400 студентов из 2010 обучающихся в нашем вузе – т.е. 70% студенческого контингента.
 
Несмотря на то, что все наши преподаватели и неакадемические работники, а также 63 % студентов вакцинированы, ученые и медицинские специалисты отмечают, что вакцинация не является 100% гарантией защиты от заболевания. В случае, если наши студенты и преподаватели продолжат взаимодействовать в очном формате обучения, уровень заболеваемости в нашем вузе возрастет.
 
Реагируя на создавшуюся ситуацию, высший коллегиальный орган управления университетом в составе президента, проректоров, деканов и представителей студенческого правительства, проведя совещание, пришел к выводу о необходимости перевода обучения в Университете КИМЭП в онлайн-формат, с целью защиты здоровья студентов и работников вуза.
 
Начиная с 18 ноября 2021 г Университет КИМЭП переводит все обучение в онлайн-формат. При этом, библиотека, комнаты для самоподготовки и другие услуги на кампусе остаются открытыми. 
 
Мы будем информировать Вас о дальнейшем развитии ситуации в период карантина. 
 
С уважением,
 
Тимоти Барнетт, Ph.D.
Первый проректор Университета КИМЭП

